



Мульманское население по регионам мира				
Азия – Тихоокеанский регион	1,005,507,000	62.1%	Европа	44,138,000 2.7%
Ближний Восток & Северная Африка	321,869,000	19.9%	Американский континент	5,256,000 0.3%
Черная Африка	242,544,000	15.0%	Источники: По данным исследовательской организации Pew Research Center, 2011 г.	

27. Почему ислам считает себя умеренной религией?

Ислам – это умеренная религия, а община верующих (Умма) считается умеренной общиной, в противовес тому, что пишут в популярных СМИ. Мусульмане должны соблюдать тонкий баланс между двумя крайностями: мирским и духовным, работой и отдыхом, гордостью и смиренном, расточительством и скардостью, вечным голодом и насыщением. Религия поддерживает этот прекрасный баланс во всех сферах жизни. Ислам предписывает верующим исполнять определенные обязанности, но всегда допускает исключения для тех, кто не может делать этого. Мы не можем есть свинину, если только речь не идет о крайней необходимости. Мы должны молиться стоя, если только мы не больны, слишком стары или слабы, в этом случае мы можем молиться сидя или лежа. В целом, ислам приспособляется к различным нуждам и ситуациям всех членов общества, на всей земле и во все времена. Бог никогда не дает ношу больше той, которую сможет вынести человек. Таков центральный принцип ислама.

28. Что такое исламский шариат?

Исламский шариат зачастую ошибочно понимается как исламский закон, что заставляет думать о том, что он состоит только из норм, касающихся преступлений и жестких наказаний. Однако шариат означает больше обычного понимания закона. Шариат – это практическое руководство жизни для мусульман, и оно уходит своими корнями в божественные учения ислама. Он направлен на то, чтобы облегчить установление справедливости и благ для общества. Шариат формируется на основе тщательного исследования исламских текстов, Корана и Сунны, их интерпретации, правовых аналогий и научного консенсуса. В настоящее время на Западе полным ходом идет запугивание шариатом, где политики стараются принимать законы, направленные против норм шариата, чтобы не допустить проникновения ни одного шариатского закона в их правовые системы. Но правда в том, что применение законов шариата на Западе имеет смысл только для мусульманской семейной жизни, и отношение к шариату не может отличаться от отношения к иудейскому праву или христианскому каноническому праву, которые в настоящее время не запрещены на светском западе. Кроме того, шариат является обязательным для сторон, только если обе стороны соглашаются на рассмотрение дела в шариатском суде. Этот суд рассматривает только семейные дела, касающиеся споров между мужем и женой, вопросов опеки над детьми и наследования. К сожалению, многие люди, которые с такой страстью отвергают шариат, в действительности, совсем не понимают его, и их подход является следствием их невежества.

29. Почему такая значительная часть мусульманского мира отстала в развитии?

Никто не может отрицать того факта, что в последние три века мусульманское наследие постепенно приходило в упадок, и причина уходит в глубь истории. В ранние века ислама, исламские государства наслаждались величайшими годами благосостояния, открывались новые центры обучения, наблюдался прогресс науки и технологии, полным ходом шли общественно значимые работы. Но большие богатства и чрезмерное увлечение мирской жизнью постепенно ослабили религиозность людей, вызвав спад культуры, образования и исследований, вследствие чего приостановился рост территории и расширение исламского влияния. Подъем западных сил и влияния в эпоху Ренессанса, отбросили мусульманские нации с их доминирующих позиций. В это время Европа начала пользоваться плодами достижений исламских ученых, и начала наращивать свою силу. Большинство мусульманских регионов в мире были завоеваны, западные колониальные силы установили свое господство, и какое-то время эксплуатировали эти территории. Даже в постколониальный период Запад все равно продолжает влиять на развитие и ресурсы мусульманских стран. Текущее отставание мусульманских обществ, их политическая деградация и страдание их граждан, несмотря на богатство человеческих и материальных ресурсов, а также на благородные ценности и принципы ислама, являются печальной реальностью. Но если сегодня мусульманские общества не могут использовать свой потенциал, дело не в исламе; скорее, дело в невежестве людей, в незнании религии и их неспособность применить ее на практике. Ислам никогда не был барьером для прогресса и науки.

30. На что возлагают надежды мусульмане в новом тысячелетии?

Мусульмане надеются на мир, справедливость и процветание в их странах и в мире. Они надеются на возвращение принадлежащих им и оккупированных земель и на возвращение всех перемещенных людей в их дома. Они надеются на продолжение истинно исламского правления на их землях. Они надеются на возвращение истинно мусульманского духа терпения, любви и мира. Они надеются на то, что остальные узнают их прекрасную религию, и молятся о том, чтобы люди не поддавались влиянию отрицательных стереотипов, распространяемых средствами массовой информации. Взаимное понимание и уважение между странами – ключ к миру в нашем многообразном мире. Коран говорит: «О люди! Воистину, Мы создали вас мужчинами и женщинами, сделали вас народами и племенами, чтобы вы знали друг друга, ибо самый уважаемый Аллахом среди вас – наиболее благочестивый. Воистину, Аллах – знающий, сведущий» (Коран 49:13).

25. Почему женщины носят головной платок?

Мусульманки носят головной платок, или хиджаб, во исполнение указания Бога о соблюдении скромности. Ислам ценит скромность как одну из высочайших добродетелей обоих полов, и как способ поддержания человеческого достоинства. Во многих мусульманских обществах, принято, чтобы и мужчины, и женщины, за пределами своих домов показывали только лицо и кисти рук. Мужчины обычно носят тюрбан или другой головной убор, а женщины носят платок. Дома, стиль одежды, как правило, очень неформальный. Хиджаб служит для идентификации женщины, стремящейся следовать воле Бога в повседневной жизни. Хиджаб – это не просто предмет одежды, покрывающий голову, это, скорее, поведение, манеры, речь и внешний вид в обществе. Благочестивые женщины в истории всегда носили этот тип скромного одеяния. Выдающиеся примеры: Дева Мария и католические монашки. Мусульмане не считают хиджаб символом угнетения, они считают его символом свободы. Когда люди одеваются скромно и с достоинством, мужчинам и женщинам становится гораздо проще общаться друг с другом и не выносить поверхностных суждений друг о друге на основе внешнего вида. Выставление своего тела на всеобщее обозрение может обогащать индустрию моды, косметики и шоу-бизнеса, но при этом способствовать маргинализации других людей этого общества. Мусульманки в хиджабе выглядят таинственно для тех, кто не знаком с религиозным значением этого скромного одеяния. Эта аура таинственности может быть снята, только если их вера, система взглядов и стиль жизни будут глубоко исследованы и по-настоящему поняты. Следует отметить, что ношение платка для женщины обязательно не только в мусульманском мире, другие Писания также предписывают это.

Как стать мусульманином

Ислам – самая быстро растущая религия в мире. Человек любой расы, веры или культуры, умом и сердцем убежденный в правильности исламской веры, будет с радостью принят в исламе. Чтобы стать мусульманином, человек должен просто произнести свидетельство, сказав: «Свидетельствую, что нет иного Бога, кроме Аллаха, и еще свидетельствую, что Мухаммед — Посланник Аллаха». Свидетельство должно быть произнесено по собственной воле и с полным убеждением, искренне. Ведь ислам настаивает, что в религии нет принуждения.

26. Почему в исламе так много сект, если ислам считает себя универсальной религией?

Все мусульмане, независимо от принадлежности к секте (мазхаб), придерживаются описанных выше шести догматов веры и соблюдают пять столпов веры, которые являются фундаментом мусульманской веры и практики. Все мусульмане поклоняются одному Всемогущему Богу, следуют за одним Пророком, и руководствуются одной Книгой. Важнейший раскол в исламе произошел после смерти Пророка Мухаммеда (мир ему) по вопросу о том, кто должен вести мусульман после смерти Пророка. Группа, которую позже стали называть шиитами, считала, что человек, который должен вести мусульман после смерти Пророка, должен принадлежать к его семье. Остальные мусульмане придерживались принципа, согласно которому лидер мог быть назначен после выдвижения подходящего кандидата, благочестивого, обладавшего знаниями и лидерскими качествами. Позднее это движение стали называть суннитами. Первые три халифа (Абу Бакр, Умар и Усман), которые вели за собой мусульман после смерти Пророка, не принадлежали к семье Пророка. Четвертый халиф (Али) был двоюродным братом Пророка. Поэтому в основе формирования мазхаба лежал политический, а не религиозный фактор. Но с годами, мазхабы стали не более чем разными юридическими школами в вопросах формирования исламского права по различным делам на основе накопившихся доказательств. Несмотря на кажущиеся различия и столкновения между мазхабами, мусульмане сохранили неизменную толерантность к другим сектам, уважение, солидарность и братство, а также интеллектуальную сплоченность. В большинстве случаев мусульмане различных направлений моллись в одних и тех же мечетях, с одними имамами (людьми, ведущими мусульманские молитвы), учились у одних ученых, женились и мирно сосуществовали в одних общинах.

22. Какова роль знания в исламе?

Ислам придает огромное значение знанию. В самом начале, когда Мухаммед получал первые слова Корана, он услышал: «Читай» или «говори». «Читай! (откровение) во имя Господа твоего, который сотворил (все создания), сотворил человека из сгустка (крови). Возвещай, ведь твой Господь – самый великодушный, который научил (человека письму) посредством калама, научил человека тому, чего он [ранее] не ведал» (Коран 96:1-5). Знание – отправная точка каждого начинания человека в исламе. Аллах создал людей и предоставил им инструменты для приобретения знаний. Аллах говорит: «Аллах вывел вас из чрева ваших матерей в тот миг, когда вы ни о чем не ведали. Затем Он наделил вас слухом, зрением, сердцами, – быть может, вы будете благодарны» (Коран 16:78). Во многих высказываниях Пророка образованному человеку оказывается больше уважения. Знание настолько важно, что Аллах приказал своему Пророку все время искать знание. Аллах говорит: «И говори: «Господи! Умножь мне знание!» (Коран 20:114). Благодаря этому поиск знания стал обязанностью каждого мусульманина. Пророк также сказал, что поиск знания – это путь, ведущий в Рай. Он сказал: «Тому, кто следует путем поиска знаний, Аллах облегчит дорогу в Рай». Ни одна другая религия никогда не заходила так далеко в утверждении преобладания разума и обучения над всеми другими проявлениями человеческой жизни. Именно поэтому, важнейшие научные открытия и изобретения в истории человечества, произошли между 7 и 17 веками в мусульманском мире, в тот период, когда Запад был погружен в темные века европейской истории.

ЧЕСТНОСТЬ «Не путайте истины с ложью, не скрывайте истины, если вы знаете ее» (Коран 2:42). «Не обращайтесь свои клятвы в средство взаимного обмана, чтобы ваши ноги не поскользнулись после того, как они [стояли] незыблемо» (Коран 16:94)

23. В чем суть исламской экономической системы?

Исламская экономическая система охватывает не только объем производства и потребления, или организационную экономическую деятельность и рынков, роли денег и банков, налоговую и денежную политику. Она состоит в применении исламских нравственных и этических ценностей ко всем видам экономической деятельности и законам экономики. Такие исламские нравственные и этические правила включают запрет ростовщичества, процента, обмана, несправедливости, неправильной информации, накопительства, монополии, коррупции и т.п. во всех экономических сферах. Исламская экономическая система также направлена на достижение баланса индивидуальных и социальных интересов, материального и духовного роста, прибыли и социального благосостояния. Ислам учит о том, что Бог даровал средства к существованию, достаточные для каждого человека, которому Он дал жизнь, и, следовательно, конкуренция за природные ресурсы, которая, как считается, существует среди государств, – иллюзия. Трудность для человека составляет открытие, добыча, переработка и справедливое и равное распределение этих ресурсов. Все в исламе начинается с веры в Бога как в Создателя, Хранителя и во Владыку мироздания. Бог создал людей на земле в качестве Своих «поверенных» и ожидает, что они будут жить в соответствии с нравственными и этическими ценностями, которые Он установил. Чтобы люди могли выполнить свои обязательства перед Богом, Он поставил все во вселенной на службу человечеству. Но Он не давал людям свободного права распоряжаться и злоупотреблять этими ресурсами, ведь они будут нести за это ответ перед Богом в Судный день.

ЩЕДРОСТЬ «О вы, которые уверовали! Тратьте [во имя Аллаха] наилучшее из приобретенного вами и, что, что Мы возрадили вам на земле, и не стремитесь тратить [во имя Аллаха] ничтожное, такое, что вы сами взяли бы, только зажурив глаза. Воистину, Аллах – ни в чем не нуждающийся, хвалимый» (Коран 2:267).

24. Почему мусульмане едят халяльную пищу?

Ислам дает указания о том, что конкретно считается законным, то есть «халяль», для потребления, и что незаконно, и, следовательно, составляет «харам» для потребления. По своей божественной мудрости Бог сделал незаконным потребление мяса животных, которое не было забито по исламскому обычаю: перерезанием глотки животного острым ножом с произнесением при этом имени Аллаха. Он также запретил потребление некоторых видов мяса и продуктов, например, падали, свинины, мяса задушенных животных, избитых животных, павших (умерших), забоданных и жестранных хищниками животных, а также крови. Он также запретил потребление животных, принесенных в жертву не Богу, то есть животных, используемых для идолопоклоннических жертвоприношений. Вот некоторые рекомендации по потреблению пищи для мусульман: алкоголь, опьяняющие и наркотические вещества запрещены; кровь и сопутствующие кровавые продукты запрещены. Кровь – это циркулирующая очищающая жидкость организма, и поэтому она не должна потребляться. Потребление плотоядных животных, хищных птиц, всеядных животных, неправильно забитых животных, больных или умирающих животных запрещено. Потребление свинины и ее субпродуктов, а также производных из нее запрещено. Потребление пищи, загрязненной одним из этих вышеуказанных продуктов или нечистотами от переработки, например, навозом, мочой, грызунами, инфицированными жидкостями, гноем также запрещено.

20. Каково мнение ислама о демократических ценностях?

Демократические ценности, основывающиеся на справедливости, существуют в исламе вот уже более 1400 лет. Они встроены в культурные и религиозные практики, которые в настоящий момент преданы забвению. История показывает активное участие людей, наряду с правителями того времени, начиная со времени Пророка Мухаммеда (мир ему), то есть, когда Бог направил его на поиски Шуры или «совета» его последователей и сподвижников. Майкл Эмилтон Морган пишет в книге «Потерянная история»: «Шура – это традиция, которую очень ценил Мухаммед (мир ему), и согласно которой решения, затрагивающие общину, должны приниматься только после обсуждения с членами этой общины». Фактически, одна из глав Корана называется «аш-Шура», и в ней говорится о том, что те, кто хотят быть близко к Богу, должны вести свои дела только после должного обсуждения с другими. Шура – очень важная часть исламской политической системы, которая позволяет обычным людям участвовать в процессе принятия решений. Бог приказал использовать Шуру: «... для тех, которые повинуются Аллаху, совершают обрядовую молитву, вершат свои дела по взаимному совету и делают пожертвования из того, чем Мы их наделили» (Коран 42:38). Умар ибн Хаттаб, второй халиф, оставил за собой наследие демократического правления. Став вторым халифом, он сказал: «При исполнении своих обязанностей я буду искать наставления в Коране, а также буду следовать примеру Пророка и Абу Бакра (первого халифа). В этом деле я буду искать вашей помощи. Если я буду идти верной дорогой, следуйте за мной. Если я отклонюсь от правильного пути, поправьте меня, чтобы я не увел вас с дороги».

Спасение в исламе

Спасение в исламе означает последний приют в Раю в загробной жизни. В исламе, чтобы заработать спасение, человек должен иметь веру, совершать хорошие поступки, избегать греха и искать милости Аллаха. Только по милости Бога человеку даруется спасение. Ислам признает наклонность людей к греху, и мусульманам постоянно напоминают об искреннем раскаянии, и о том, чтобы они просили прощения у Бога. Ислам учит, что Бог – Милосердный и Прощающий. Он ближе к нам, чем наша же яремная вена. В одном из аятов Корана говорится о том, что Бог принимает раскаяние тех, кто вершит зло по незнанию, а затем искренне раскаивается. В другом аяте говорится, что ложное раскаяние тех, кто продолжает делать зло, пока не встретит свою смерть, не имеет никакого смысла. Наконец, Коран говорит: не теряйте надежду на милость Бога, Он прощает все грехи.

21. Каково мнение ислама о терроризме?

Терроризм, неоправданное насилие и убийство невинных людей, категорически запрещен в исламе. Ислам – это образ жизни, предназначение которого – нести мир в общество. Радикальные действия тех, кто называет себя мусульманами, помимо прочего, являются следствием их невежества или неконтролируемой злости. Правители-тираны и те, кто совершают террористические атаки во имя ислама, не являются последователями ислама. Эти люди и эти группы исповедуют собственные взгляды и имеют собственные политические программы. Мусульмане-фанатики не принадлежат к исламу и его учениям, как радикальные христиане, евреи или буддисты не принадлежат к другим религиям. Те, кто совершают атаки, не подпадают под какие-либо стандарты и существуют во всех религиях, хотя СМИ предпочитают обращать внимание только на ислам. Люди, которые не считаются с человеческими жизнями и думают, что имеют право распоряжаться ими, есть на всех уровнях нашего общества. Обезленный клерк, хладнокровно расправляющийся со своим коллегой, или угнетенные граждане на оккупированной земле, вымещающие свою злобу, взрывая школьный автобус, – все они являются террористами, вызывающими наш гнев. Однако политики, начинающие войны или приказывающие бомбардировки целых городов, международные организации, удашающие миллионы гражданских лиц, используя запрещенное оружие, редко обвиняются в терроризме. Может показаться, что некоторые мусульманские страны в настоящее время по политическим причинам не развиваются в мирном русле, но большую часть 20 века мусульманский мир оставался поразительно мирным. Действительно разрушительные конфликты прошлого века с их беспрецедентным числом военных и гражданских жертв, не был результатом действий мусульман. Следует также отметить, что сегодня в мусульманских обществах уровень преступности гораздо ниже, чем во многих других регионах мира.

17. Действительно ли ислам распространялся мечом?

Ислам не распространялся мечом, как ошибочно утверждается в западной литературе. Конечно же, он распространялся словом – исламскими учениями и примером его набожных последователей. Коран настаивает: «Нет принуждения в вере» (Коран 2:256). «Если бы твой Господь захотел, то все, кто есть на земле, без исключения уверовали бы. А ты разве стал бы принуждать людей к вере» (Коран 10:99). «Каждому из вас мы установили [различные] законы веры и предписания. Если бы захотел Аллах, то он сделал бы вас одной общиной [верующих...» (Коран 5:48). Исламские законы запрещают насильственное обращение в ислам, и считают такое обращение недействительным, если оно все-таки случается. Действительно, некоторые мусульманские правители добавляли политическое влияние войны, но следует четко отделять это от духовного распространения исламской веры. Никогда в истории не существовало мусульманской инквизиции или мусульманских крестовых походов, никто не устраивал резни неверующих, никто не обращал в ислам силой, в отличие от последователей христианства в средние века. Ни одна мусульманская армия не входила в Индонезию, чтобы обратить людей, хотя в Индонезии в настоящее время проживает самое большое число мусульман в мире. Цель мусульманского правления была не установить ислам, а устранить гнет и нетерпимость и способствовать свободе веры. Ранние мусульмане проявляли большую терпимость к иудейским и сектантским христианским меньшинствам, которые ранее жестоко преследовались в Византийской империи и Империи Сасанидов.

ТЕРПЕНИЕ «Ищите подмогу в уповании на Аллаха и молитвенном обряде. Воистину, салат – тяжкое бремя [для всех], кроме смиренных, которые знают, что предстанут перед Господом своим и что к Нему возвратятся они [в Судный день]» (Коран 2:45-46)

18. Какова позиция ислама по так называемым исламским фундаменталистам и экстремистам?

Исламские фундаменталисты и экстремисты – ложные стереотипы, созданные средствами массовой информации путем искажения фактов и предоставления недостоверных сведений. Экстремизм осуждается в исламе, так он означает отклонение от умеренности исламских учений или от правильных методов их применения. Однако следует отметить, что зачастую религиозный экстремизм является выражением гнева и негодования меньшинства против угнетения и преследования, которые могут происходить в любом религиозном сообществе. Тем не менее, экстремизм остается неприемлемым в исламе. Термин «фундаменталист» отражает стремление СМИ заклеймить позором тех мусульман, которые придерживаются фундаментальных принципов ислама и соответствующим образом строят свою жизнь. В то время как практикующие иудеи (евреи) называются в СМИ ортодоксальными евреями, практикующие христиане, индусты или буддисты считаются «набожными», практикующим мусульманам сопутствуют такие негативные определения, как «фундаменталисты». Все дело в том, что в любой религии человек, который придерживается фундаментальных правил своей религии, является фундаменталистом, а кто не придерживается, является лицемером.

МИЛОСЕРДИЕ «... так прости же [Мухаммад] великодушно» (Коран 15:85). «Не равны добро и зло. Отринь [зло] тем, что лучше, и тогда тот, с кем ты враждовал, станет таким, как твой близкий друг» (Коран 41:34). «Но тот, кто простит и уподит [дело] миром, будет вознагражден Аллахом» (Коран 42:40)

19. Каково положение немусульман в исламских государствах?

Немусульманские сообщества, как правило, процветают при мусульманском правлении, они сохраняют свои места для молитвы, обычаи и законы в основном благодаря религиозной толерантности и плюрализму в исламе. Вот лишь несколько хороших примеров: индусты в Индии во времена Великих Моголов, христиане и евреи в Андалусии, а также котлы в Египте. Евреи и христиане, подданные исламского государства обладали статусом «Зимми», или иначе говоря, находились под защитой. Пророк Мухаммед (мир ему) сказал: «Тот кто поддавал любого христианина или еврея, или «Зимми», станет моим врагом». Зимми не обязаны были уплачивать закят, и не призывались в армию. Зимми пользовались правом устанавливать собственные законы, касающиеся их личной жизни, то есть, заключения брака, развода, правил наследования, могли предвстать перед судьей, принадлежавшим к их религии. В обмен на защиту, в первую очередь, жизни и имущества, Зимми платили относительно небольшой налог «дживза» (по сравнению с закятом). Исламский закон также поддерживает право немусульман участвовать в политической жизни и назначаться на высокие должности. Перед приходом политического сионизма, еврейские истории с благодарностью вспоминали историю евреев при мусульманском правлении в Испании, Португалии и Египте и называли это время золотым веком. Напротив, архивы показывают, что в средневековой Европе религиозные меньшинства постоянно подвергались гонениям, особенно, те, кого называли христианскими еретиками и евреями.